
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2  ครั้งที่ 4  ประจำป  2566 

เมื่อวันอังคาร  ที่  8  สิงหาคม  2566   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
9.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
10.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
11.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
12.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
13.  นายวิรัตน            ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
14.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
15.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
16.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
17.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
18.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
19.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
20.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
21.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
22.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
23.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
24.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
25.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
26.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
27.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
28.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
2.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางสาววิสาขา ภารประดิษฐ  ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายอุทิศ  พรมสิทธ์ิ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษานายก อบจ.กส. 
5.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
8.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
9.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
10.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
12.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
13.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

14.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
15.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
16.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
17.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
18.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตำแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
19.  นายสุทธิสม ญาณผาด  ตำแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภค 
20.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
21.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
22.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
23.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ 
24.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
25.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
26.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
27.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
28.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
29.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
30.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
31.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
32.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
33.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
34.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
35.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
36.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
37.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
38.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
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39.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
40.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
41.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
42.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
43.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
44.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
45.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
46.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 

เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขณะน้ีฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุม  
(นายสุนันท  โคตะวินนท) องคประชุมพรอมนะครับ  ครับ ณ โอกาสน้ีผมขอเรียนเชิญทานเสนีย  เอกบุตร 

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ไดประจำท่ีบัลลังกจากน้ันดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

  
ประธานสภาฯ        เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  4 ประจำป  2566  ณ  บัดน้ี   
 
ระเบียบวาระที่ 1      เรื่องที่ประธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

1.1 เร่ือง รายงานผลการประเมินมาตรฐานข้ันต่ำเพ่ือประกันคุณภาพการ
จัดบริการสาธารณะขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ประจำป พ.ศ. 2566 
รายละเอียดตามเอกสารท่ีไดสำเนาใหทานสมาชิกสภาแลวนะครับ 

1.2  ตามท่ีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดมีมติ
ประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2566  โดยใหประชุมทุกวันอังคารของ
สัปดาหไปแลวน้ัน เพ่ืออำนวยความสะดวกใหทานสมาชิกสภาท่ีมาประชุมสภา ทุก
วันอังคารของสัปดาห องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดดำเนิน การก้ันพ้ืนท่ี
บริเวณท่ีจอดรถยนตดานขางกองชางใหสมาชิกสภาจอดรถยนต   นะครับ 

1.3 เร่ือง ขอแนะนำขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
โอนยายมาดำรงตำแหนงสายงานผูบริหาร 

รายนางสุรัชฎาพร สุขนิตย  โอนยายมาจากองคการบริหาร 
สวนจังหวัดฉะเชิงเทรา ใหมาดำรงตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป สังกัด 
กองชางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   ท้ังน้ีต้ังแตวันท่ี  3 สิงหาคม  
2566 เปนตนไปสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ยินดีตอนรับ 
นะครับ  

 
ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที่ 3 ประจำป  2566 
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    วนัอังคารที่  25  กรกฎาคม   2566 
และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   

 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางเนาวรัตน คูสกุลรัตน เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหาร ทานหัวหนาสวนราชการ  ทาน
สมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางเนาวรัตน  คูสกุลรัตน สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต 3 อำเภอเมือง  คณะกรรมการไดมาประชุมกัน
เพ่ือตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี  
2  คร้ังท่ี 3  ประจำป  2566  เม่ือวันท่ี  25 กรกฎาคม  2566  ไดมาประชุม
เพ่ือตรวจรายงานการประชุม เม่ือวันท่ี  3 สิงหาคม  2566  และไดจัดเตรียมไว
ใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุม
สภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคง
ไดตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ี
ประชุม ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   
(นายเสนีย  เอกบตุร)  สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่3 ประจำป  2566 
    วันอังคารที่  25  กรกฎาคม   2566 

มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ 
    ถาไมมนีะครับ ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที่ 3 ประจำป  2566 
    วันอังคารที่  25  กรกฎาคม   2566 
 
ระเบียบวาระที ่3  ญัตติ 

เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2565  เปนเงิน  9,494,000.-  บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายก 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา  
(นายก อบจ.กาฬสินธุ)  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปแลวน้ัน 

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจำเปนท่ีจะตองขออนุมัติ
โอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2565 กองชาง แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
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งานกอสราง งบลงทุน คาครุภัณฑ คาคุรภัณฑไฟฟาและวิทยุ จำนวน 4 รายการ 
รวมเปนเงิน 9,494,000  บาท (เกาลานส่ีแสนเกาหม่ืนส่ีพันบาทถวน) ตาม
รายละเอียดแนบทาย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบ
ลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทำให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอน
ไปต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไปโดยถูกตองตามระเบียบ
ของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ   
(นายเสนีย  เอกบตุร) เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการบริหาร

สวนจังหวัด เขตอำเภอเมืองครับ ทานประธานครับ เอาแค พ.ศ. ก็เปน พ.ศ. 
งบประมาณเดิมคือป 2565 แลวก็เปล่ียนแปลงตรงน้ีมาก็หลายคร้ังพอสมควร ผม
ก็เลยอยากจะกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวาในคร้ังน้ีอยากจะขอเปน
คร้ังสุดทายเร่ืองไฟฟาเพราะวาท่ีผานมาน้ันเวลาท่ีผมไปในทองท่ีทองถ่ินตรงน้ัน
ชาวบานเขาก็ถามเหมือนเราไปสรางความฝนกับพ่ีนองเขาวาเขาจะไดไฟฟาแลว
เพ่ือความปลอดภัยในการเดินทางทานประธานแลวผมมีคำถามใหทานผูบริหารชวย
กรุณาไดตอบนิดหน่ึงความเดิมตรงน้ีเปนไฟฟาท่ีตองใชคาใชจาย มาคราวน้ีไมตอง
ใชคาใชจายในการจายคาไฟฟาแตวามีความแตกตางนิดหน่ึงทานประธานความเดิม
ตรงน้ันมีจำนวนไฟฟาท่ีจะตองติดต้ัง 66 ชุด แตวามาคราวน้ี เหลือ 37 ชุด ผมก็
เลยอยากถามทานประธานวามันมีความสมบูรณ มันมีความสวางไสว พอท่ีจะดูแล
ประชาชนท่ีเดินทางไปมาดวยความปลอดภัยแลวผมก็มีนองชายท่ีเดินทางผานผม
อยูเปนประจำครับ ผานตลอดครับ ก็เลยอยากกราบเรียนทานประธานไปยังทาน
ผูบริหาร มันมีความปลอดภัยและมันมีความสวางเพียงพอหรือไม และมันกระทบ
กับขาว ปลูกไปแลวมีผลผลิตเพียงพอหรือไมกระทบกระเทือนกับชาวนาชาวไร การ
ผลิดอกออกผลหรือไมครับทานประธาน 2 คำถามครับ  

 
ประธานสภาฯ   ญัตติท่ีทานนายกเสนอ มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญ  
(นายเสนีย  เอกบตุร) ครับ  ถาไมมีนะครับ จะใหทานนายกไดช้ีแจงนะครับกอนท่ีจะมีการลงมติ ในญัตติ

ท่ีทานนายกเสนอนะครับ ทานนายกมีอะไรจะเพ่ิมเติมหรือไมนะครับ เชิญครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา  
(นายก อบจ.กาฬสินธุ) องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ตามท่ีผูบริหารไดเสนอญัตติ         

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายนะคะ ซ่ึงเปนปงบประมาณ 2565 เปนเร่ืองของ
ไฟฟาแสงสวาง อยูถนนขององคการบริหารสวนจังหวัด เราก็ขออนุญาตนำเรียนนิด
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หน่ึง ในสวนของการปรับจะมีอยู 2 เหตุผลนะคะ เหตุผลแรกก็เน่ืองจากวาคาไฟฟา
ท่ีพวกเราทราบกันดีวามันมีแตจะบวกไปหนาทำใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินท่ี
เปนเจาของพ้ืนท่ี ท่ีลงไปติดต้ังซ่ึงจะตองเปนผูไปชำระคาไฟฟาไดมีหนังสือแจงเขา
มาเพ่ือท่ีจะขอใหปรับเปล่ียนในสวนท่ีภาระคาใชจายของเขาไมกอเกิดโดยใช
พลังงานบริสุทธ์ิ โดยใชพลังงานแสงอาทิตยเขามาจึงไดใหทางกองชางไดไปแกไข
ปรับเปล่ียนแตปรับเปล่ียนจากระบบ แอลอีดี เปนไฟฟาโซลาเซลล นะคะ ซ่ึงใน
ข้ันตอนรายละเอียดท่ีปรับเม่ือสักครูขออนุญาตเอยนามทานเกรียงศักด์ิ แจงวาจาก
ต้ังไวลดลงจะใหทางกองชางไดตอบในรายละเอียดเพ่ิมเติมวาวาจำนวนตนนาจะ
ใกลเคียงเดิมหรือเปลา แลวก็การจัดวางของตนไฟฟา เปนอยางไรบางจะมี
ผลกระทบกับพ่ีนองชาวนาอยางไร แลวหากชวงเก่ียวขาวดำนาออกรวงจริง  ๆเรามี
แนวทางท่ีจะใหไมไปกระทบตรงน้ันอยางไรบาง ก็จะขอประธานสภาใหทาน
ผูอำนวยการกองชางไดอภิปรายในรายละเอียดเพ่ิมเติมของปริมาณงานของการ
เปล่ียนแปลงในคร้ังคะ 

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญทานผูอำนวยการกองชางครับ เชิญครับ   
(นายเสนีย  เอกบตุร)  
 
นายชัยศิริ  โรจนกิจ ครับกราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน จากท่ี 
(ผูอำนวยการกองชาง) ไดมีขอสอบถามของทานสมาชิกท่ีสงสัยเก่ียวกับการดำเนินการไฟฟาโซลาเซลลนะ

ครับ ก็ขอนำเรียนวาทางกองชางก็ไดดำเนินการไฟฟาหลอด แอลอีดี ใชกระแสหลัก
ของการไฟฟานะครับ ซ่ึงเราไดรับการทวงติงจากคณะ สตง. บางแลวก็ทางเจาของ
พ้ืนท่ี เร่ืองจายคาไฟฟา ทาง สตง. ก็ทวงติงวาบางคร้ัง ไฟฟาท่ีเราทำปจจุบัน ท่ีเรา
เคยทำมาบางคร้ังมันตองออกจากระบบไฟฟาซ่ึงตองมีระบบแรงสูงนะครับซ่ึงตรง
น้ันเราตองตอออกจากหมูบาน ซ่ึงบางทีอาจจะเกิดความซ้ำซอนหรืออาจไมจำเปน
นะครับซ่ึงเราก็ไดมาทำการแกไข ทำเปนโซลาเซลลตรงน้ีเปนจุดเส่ียง ใสจุดเส่ียงท่ี
เราทำถนนถายโอนท้ังหมดซ่ึงแลวแตไดรับงบประมาณมาแตในสวนของท่ีทานถาม
วาทำไมหลอดมันลดลงหรืออะไร ก็ขอนำเรียนวาระบบโซลาเซลลเบ้ืองตนตามปกติ
แลว จะมีคาใชจายสูงพอสมควรในเร่ืองของอุปกรณตาง  ๆท่ีเราทำคร้ังแรกครับ 
แตมันจะเปนการประหยัดคาไฟฟาและคาพลังงานตาง  ๆไป ในตอนปายนะครับ
ชวงแรกจะลงทุนสูงนิดหน่ึง ซ่ึงจะแตกตางจากการใชไฟฟาสวนภูมิภาค ซ่ึงตรงน้ีขอ
นำเรียนวาเราไดสอบถามวาดำเนินการตามระเบียบท้ังหมด ซ่ึงไดสอบถามไปทาง
บริษัทท่ีเขาดำเนินการ ท่ีเขาออกแบบท้ังหมดโดยท่ีเรามีอาจารยภาควิชาไฟฟามา
เปนท่ีปรึกษานะครับ ก็จะนำเรียนทานสมาชิกสภาวาการดำเนินการท้ังหมดราคา
อาจจะสูงในเบ้ืองตน ระยะแรกแตเราก็จะไดประหยัดคาพลังงาน ไฟฟา อันน้ีก็
ไดรับเสียงมาจาก อบต. เทศบาล ในเร่ืองของการเสียคาไฟฟา ครับตอนน้ีเขาก็
นาจะมีคาการใชไฟฟาท่ีเพ่ิมข้ึนสูงข้ึนตรงน้ีเราก็เลยไดมาพวงใสกัน นะครับก็เลย
ไดมาดำเนินการแกไขระบบเปนโซลาเซลล ก็ขอนำเรียนวาอาจจะมีจุดท่ีนอยลงนะ
ครับ แตวาความคุมคาตอไป ดูระยะยาวกันนิดหน่ึง วาชวงตนอาจลงทุนสูงนิดหน่ึง
นะครับแตตอไปเราก็จะประหยัดเร่ืองคาไฟฟาไปยังเทศบาล อบต. ในพ้ืนท่ีดวย อีก
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อยางหน่ึงการดูแลรักษาก็จะสะดวกข้ึนครับ เพราะวาของเกาเราอาศัยการไฟฟา
ฝายภูมิภาคบางคร้ังมีฟวสระเบิดบาง ฟวสตกบาง ทำใหไฟฟาเราดับ พอเราดับโดน
รองเรียนมา ก็ออกไปประสานการไฟฟา ทำหนังสือไป บางคร้ังกวาท่ีเขาจะไดคิว
ข้ึนมา ดำเนินการซอมแซมมาก็ทำงานหนักพอสมควร ก็ไดรับการรองเรียนจาก
ชาวบานมานะครับ ก็เลยไดตัดสินใจมาทำเปนแบบโซลาเซลลซ่ึงตอไปเด๋ียวจะ
ดำเนินการซอมแซมเอง ไดท้ังหมดครับจะมีความสะดวกและรวดเร็วข้ึนไมตองไป
รอการไฟฟามาทำระบบดำเนินการตัดไฟ ทำอยางละเอียดรอบครอบ จากราคา
ตามท่ีเราตามสืบราคาตรงน้ีไดบริษัทหางรานท้ังหมด 7-8 บริษัท ก็ไดนำมา
เปรียบเทียบกันท้ังหมดแลวก็อยูในราคาท่ีไดนำเสนอให ก็สวนความปลอดภัยน้ัน 
เราไดเทียบเคียงความสวางของกรมทางหลวงชนบทนะครับ ความสวางของเขาถา 
หาง 30 เมตร ตอตน ความสวางของเขา 21 แตของเรา มีประมาณ 30 นะครับ 
ซ่ึงความสวางและความปลอดภัยตรงน้ีมันมีแนนอนนะครับ ครับก็ขอนำเรียน
เบ้ืองตนประมาณน้ีครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีไดใหทานนายกไดช้ีแจง ไดทราบตอสภานะครับ   
(นายเสนีย  เอกบตุร) ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 
 
นายเกรียงศกัดิ์ พันโกฏิ ทานประธานท่ีเคารพครับผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิครับ เม่ือก้ีตองขอบคุณทาน

ผูอำนวยการกองชางทานไดใหขอมูล ทานบอกวาความสวางจาก 21 เปน 30 
แสดงวาสวางข้ึน แตวาผมมีคำถามสุดทาย แลวอายุการใชงานใชไดนานขนาดไหน
ครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอเชิญทานนายกไดตอบขอซักถามอีกคร้ังหน่ึงครับ    
(นายเสนีย  เอกบตุร)  
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  เรียนทานประธานสภา และทานสมาชิกทุกทานนะคะ รายละเอียดก็จะใหทาง 
(นายก อบจ.กาฬสินธุ) ผูอำนวยการกองชางได ตอบ 2 ประเด็นนะคะ เม่ือก้ีไมไดตอบในเร่ืองของ ขาว

ออกรวงจะอยางไร ระยะเวลาเปนอยางไรบางก็ขอนำเรียนทานประธานสภาได
ตอบในรายละเอียดขอน้ีคะ 

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญทานผูอำนวยการกองชางครับ   
(นายเสนีย  เอกบตุร)  
 
นายชัยศิริ  โรจนกิจ ครับกราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ในเร่ืองของการ 
(ผูอำนวยการกองชาง) ความสวางท่ีจะทำใหขาวไมออกรวง ตรงน้ีจะมีแผงติดหนากากชวงท่ีไฟจะสาดเขา

ไปในพ้ืนท่ีดานหลังของท่ีเราติดต้ังจะเปนของทุงนา ซ่ึงตัวน้ีจะมีตัวปดอยูนะครับ 
รวมการใชงานแบตเตอร่ีชุดละประมาณ 3-4 ป นะครับ ถึงจะเปล่ียน 1 คร้ัง ตรง
น้ี ก็ถือวาเปนระยะท่ีใชไดนานพอสมควรนะครับ ก็จะประหยัดเร่ืองเซฟตรงน้ีไป
ดวยนะครับ ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ   ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับ มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายเชิญครับ   
(นายเสนีย  เอกบตุร) ซ่ึงทานนายกก็ไดใหทาน ผอ.กองชางไดช้ีแจงใหกับสมาชิกสภาไดทราบแลวนะครับ 

ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ ถาไมมีทานสมาชิกอภิปรายนะครับ เชิญทาน
เลขาไดตรวจนับองคประชุมครับเชิญครับ  

 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุมแหง
(นายสุนันท โคตะวินนท)  น้ีรวม รวมท้ังส้ิน 25 ทาน รวมท้ังทานประธานสภาดวย ครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ   ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  -  มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
    -  24  เสียง 
    -  มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
    -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน  1 เสียง  นะครับ 
    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 

 
ระเบียบวาระที่  4  เรื่องอื่น ๆ มีทานสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ 

เชิญทานคงเดช ครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมคงเดช เฉิดสถิตย ครับทานประธานครับ            

กมลาไสย เขต 2 ครับ สืบเน่ืองจากวาระท่ี 3 นะครับ เพราะวาเม่ือวันอังคารท่ีแลว
ท่ีประชุมนะครับ ผมไดลุกข้ึนอภิปรายในวาระอ่ืน  ๆเก่ียวกับงบประมาณท่ีคางทอ 
โดยเฉพาะอยางย่ิงแลวเก่ียวกับไฟฟาแสงสวาง มาวันน้ีไดเห็นคณะผูบริหารได
นำเขาสูสภาอันทรงเกียรติแหงน้ี ก็ตองขอขอบคุณทานผูบริหารแทน พ่ีนองชาว
จังหวัดกาฬสินธุ ท่ีทานไดเล็งเห็น ส่ิงท่ีเปนประโยชนใหกับพ่ีนองชาวจังหวัด
กาฬสินธุ แตละพ้ืนท่ีเขาใจดีครับวาไมมี อปท.ไหนท่ีเขาอยากจะเสียเม็ดเงิน 
เพราะวาแตละทองถ่ิน ทองท่ีน้ันงบประมาณในการพัฒนาเหลือนอยเต็มที จึงเปน
เหตุจำเปนท่ี พ่ีใหญอยางองคการบริหารสวนจังหวัดของเราจะตองกาวทัน
เหตุการณ กาวทันโลกทัศนใหม ส่ิงไหนท่ีสามารถเปล่ียนแปลง โดยไมผิดกับ
ระเบียบ ไมผิดกับกฎหมายแตไดประโยชนสูงสุดใหกับพ่ีนองประชาชนจังหวัด
กาฬสินธุ ของเรา โดยเฉพาะอยางย่ิงแลว เราเปล่ียนไฟฟาแสงสวาง จากการใช
ไฟฟา เปล่ียนมาใชพลังงานธรรมชาติแทน ลดตนทุนในการท่ีเราจะไปเสียคาไฟฟา
ไดอีกมากมายแตผมอยากใหวาจุดแตละตนท่ีเราลงอยากใหเขาถึงจุดเส่ียงจริง  ๆ
โดยเฉพาะอยางย่ิงแลวเสนดอนหัน แกเปะ ซ่ึงผานบานแกเปะไปทางบานนามน 
มันมีปาดงนามนตรงน้ันครับทานประธาน ซ่ึงเปนปาท่ีมีพ้ืนท่ี หน่ึงหม่ืนเจ็ดพันกวา
ไรเปนถนนท่ีมืด ไมมีปาขาว ไมมีนาขาว ท่ีจะทำใหเกิดปญหา ทำใหขาวไมออกรวง 
แตเกิดปญหาท่ีพ่ีนองประชาชนแลวก็ลูก  ๆนักเรียน ท่ีเดินทางมาเรียน ในจังหวัด
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กาฬสินธุ บางคนอาจจะเรียนพิเศษ บางคนอาจจะเรียนกีฬา ในการเดินทางกลับ
เขาสูหมูบานในยามค่ำคืนมืดและนากลัวมาก โดยเฉพาะแลวดงนามน ย่ิงหนาฝน
ของปามีมากมาย พ่ีนองประชาชนหลายหมูบาน ตองเก็บของปาโดยเฉพาะเห็ด ซ่ึง
เกิดมากมายในชวงน้ีมาขายท่ีตลาดในเมืองกาฬสินธุ แตวาตรงดงนามนถนนเสนน้ี 
มันมืดมากครับทานประธานครับ ชวงแรกท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เราไดนำงบประมาณไปใหขยายไฟฟา แสงสวางจากบานนามน ยังไมถึงเส้ียวหน่ึง
ของปาเลยครับ เท่ียวน้ีผมเห็นงบประมาณแลวหวังเปนอยางย่ิงครับวาฝากทาน
ประธานผานไปยังทานคณะผูบริหารลงท่ีจุดท่ีมันเปนปาใหมากใหไดเกิดแสงสวาง
อำนวยความสะดวกเพ่ือความปลอดภัยและชีวิตของพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุครับ 
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ระเบียบวาระอ่ืน  ๆครับ มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายครับ เชิญครับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร) เชิญทานวิรมณศักด์ิครับ 
 
ด.ต.วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ทานประธานท่ีเคารพ ผมด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร จากนาคู ผมก็ดีใจนะครับ

เก่ียวกับแสงสวาง โดยเฉพาะแลวอำเภอนาคูของผมเปนบานปาขาดง ทำไร ทำนา 
การเกษตร ก็ลำบากเร่ืองไฟฟาน้ีแหละครับ แตนาคู มีเปนกระจุก เสาไฟฟาหางกัน 
2 เมตร ก็มี ไฟฟาแรงสูงก็มี ไฟฟาท่ีเปนกานก็มี แตทุกวันน้ีอิเลคทรอนิกสก็มีไม
ใกลกันนะหางกัน 2 เมตรก็มี ไปดูก็ไดครับท่ีเทศบาลนาคู ใกลกับเมรุเผาศพ แต
สายของเราท่ีเปนถนนถายโอนของเราบานวานไปถึงบานมวงนาคู บานขามก็มี 
ประชาชนออกกำลังกาย ออกว่ิงตอนเชา ตอนเย็น ทุกวันครับ เปนความสุขของเขา 
แตเขาไมไดบนเร่ืองขาวหรอกครับ แตเขาดีใจจากบานมวงนาขาม ไปถึงบานวาน 
แตผมคิดวาท่ีวามาไมไดใชไฟฟา ถาวันไหนมันมืดก็เอาไปต้ังไดนะครับ ทานนายก
ครับตองแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนนะครับ เพราะวาตอนค่ำ ตอนกลางคืน 
ตีหน่ึง ตีสอง เขาก็ไปขายของตลาด ก็ลำบากเร่ืองน้ีนะครับ อันตรายก็มี ทุกวันน้ีก็
ลำบากอยูแลว เด๋ียวน้ีถนนก็เปนหลุมเปนบอ ฝนตกอยูไมวานะครับ แตวาถนนก็
ลำบากอยูครับ มันมืดเยอะ ชาวบานเขาก็ทำมาหากินนะครับ เด๋ียวน้ีผมก็เห็นใจไป
ดูทุกวัน ดูพ่ีนองประชาชนเขาเดือดรอน เพราะวาจุดไหนท่ีมันมืด ท่ีพอจะแกไขให
พ่ีนองประชาชนก็ขอความกรุณานะครับ เพ่ือความสุขของพ่ีนองประชาชน ตามท่ี
ทานนายกต้ังนโยบายไวนะครับ ก็เห็นใจขอบคุณทานประธาน ทานนายกดวยนะ
ครับ ขอบคุณครับ  
 

ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับ  มีสมาชิกสภาทานใดมีความ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ประสงคท่ีจะอภิปรายครับเชิญครับ เชิญทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจง   

นะครับเชิญครับ 
 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง กราบเรียนประธานสภาท่ีเคารพ  ทานผูบริหารองคกรสวนทองถ่ิน 

ของเรา  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ผมประสิทธ์ิ  อาจบรรจง   
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สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอกมลาไสย  เขต 1 ก็
เห็นอยูดวยนะครับเพราะวาทุกอยางท่ีทานนายกเสนอมาน้ันเปนความท่ีทานคงได
คิดถึงกับพ่ีนองประชาชนในความปลอดภัยและทรัพยสินของพ่ีนองชาวจังหวัด
กาฬสินธุของเรา  เพราะฉะน้ันส่ิงท่ีทานไดคิดไปน้ันก็เปนสวนหน่ึงในการท่ี
วิสัยทัศนของทานไดมองไกลแตประการอีกประการหน่ึงนะครับผมมีอยู 2 ประการ
ท่ีจะขอกลาวในท่ีประชุมแหงน้ีวา  เม่ือ 2 อาทิตยกวาๆท่ีแลวมาฝนไดตกลงมา
อยางหนักนะครับแลวก็เกิดน้ำทวมชาวตำบลธัญญาและตำบลเจาทา  ทวมสอง
ตำบลประมาณ 3,000 กวาไรนะครับ  ส่ิงท่ีประทับใจและส่ิงท่ีอยากจะบอกกับ
ทางทานสมาชิกผูทรงเกียรติท้ังหลายในแหงน้ีวาผมไดติดตอทางโทรศัพทมายังทาน
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและทานผอ.กองชางนะครับวาขณะน้ีน้ำ
ทวมอยางหนักทำยังไงเราจะไดระบายน้ำออกไปรถของเรามีวางอยูไหมนะครับ  
ทานนายกทานผอ.กองชางก็ไดอนุญาตขนรถนะครับยายรถไปเพ่ือชวยพ่ีนอง
ประชาชนในสองตำบล  ซ่ึงทางอบต.ท้ัง 2 ทานน้ันไดฝากกราบขอบคุณทานนายก
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีไดแกไขปญหาใหทันทวงทีน่ันคือส่ิงหน่ึงท่ี
ทานไดทำงานใหกับประชาชนดวยความจริงใจท่ีไดแกไขปญหาสวนน้ีนะครับแลว
อีกอยางน้ัน  กระผมอยากขอกราบเรียนวาตองขอกราบขอบพระคุณทานท่ีได
แกปญหาสวนน้ีใหกับพ่ีนองประชาชนไดทันทวงทีนะครับ  อีกประการหน่ึงท่ีผมได
เห็นทานสมาชิกของเราไดลงไลนลง Facebook นะครับปาทานนายกองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุน้ันไดรับโลจากสมาคมนักขาวจังหวัดยโสธรและ
สมาคมนักขาวภาคอีสานน้ันคือเปนส่ิงท่ีประกันวาทานนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุของเราน้ันเปนผูท่ีมีวิสัยทัศนและทำงานดวยความจริงใจพบปะกับ
พ่ีนองประชาชนและมีผลงานเปนท่ีประจักษน่ันคือส่ิงหน่ึงท่ีกระผมอดไมไดท่ี
จะตองขอชมนะครับวาทานนายกคนดีศรีอีสานเฉลิมขวัญปวงประชาสงาศรีบริหาร
เล่ืองลือฝมือดีสมศักด์ิศรีช่ือเสียงเกียรติเกรียงไกรเอาใจใสมวลชนคนยกยองงานท้ัง
ของสรางสรรคไมหว่ันไหวเหมือนเผยแพรเกียรติยศปรากฏไกลเสริมแรงใจศรัทธา
มหาชน  กาฬสินธุภูมิใจในศักด์ิศรีตางยินดีผูกพันบันดาลผลต้ังรางวัลแกบรรดา
มหาชนช่ืนกมลท่ัวพาราประชากร  น่ีคือโลเกียรติยศของทานนายกองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุคนดีศรีอิสานครับขอขอบคุณครับ  ขอเสียงปรบมือเปน
กำลังใจใหกับทานนายกดวยนะครับ  

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับมีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีจะ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  อภิปรายอีกหรือไมครับเชิญทานเกรียงศักด์ิ พันโกฎินะครับเชิญครับ   
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  อำเภอเมืองครับ   

ทานประธานครับทานนายกเหลืออีก  3  ปนะครับ  กอนท่ีจะไปเลือกต้ังทาน
ประธานครับผมมีเร่ืองท่ีจะเรียนทานประธานถึงผูบริหารวาวันน้ีวันท่ี 8 อีกไมก่ีวัน
จะถึงวันท่ี 15 สิงหาคมเปนวันท่ีเราตองรับนำรางขอบัญญัติประจำป 2567  เขา
สภาเราไมตองรอรัฐบาลหรอกครับเราไมตองรอเลือกต้ังนายก  เราจะรอคงรออีก
นานครับทานประธาน ก็เลยวาอยากจะเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวาทานมี
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ความพรอมท่ีจะนำรางขอบัญญัติเขาสภาหรือไมอยางไรทานจะตอบไมตอบก็ไม
เปนไรเพราะในวาระอ่ืน ๆแตวาผมขออนุญาตสงความจำเปนตรงน้ีใหทานนายกวา
ทานมีความพรอมตรงไหนหรือวาอยางไรเพราะวาเรามีหลายส่ิงหลายอยางท่ีตอง
ทำการแกไขปรับปรุงไมวาน้ำแลงน้ำทวมไมวาถนนหนทางถาเกิดน้ำทวมถนนพัง
หมดนะครับทานประธาน  เขตผมกับเขตทานสมาชิกจาก เขต 1 อำเภอเมือง  
ถนนก็พังหลายสายนะครับพังเพราะวาน้ำนะครับทานประธานน้ำเยอะก็พังครับ
ทานประธาน  น้ำนอยพ่ีนองถามหา  ฉะน้ันผมก็เลยฝากถึงทานประธานชวยเรียน
ทานนายกใหหนอยวามันถึงคราวท่ีจะนำรางขอบัญญัติเขาสภาแลวแตวาไมใชวา
เขาสภาแลวเราจะนำตรงน้ีไปพัฒนาพ่ีนองเราไดเลยเราตองมีคณะกรรมการในการ
แปรญัตติรางงบประมาณกอนท่ีทานผูวาราชการจะลงนามเห็นชอบตองใชเวลาอีก
พอสมควรนะครับทานประธาน  ฉะน้ันผมก็เลยอยากเรียนทานประธานถึงทาน
ผูบริหารวาใหทานเตรียมความพรอมเปนไปไดก็อยากใหทานนำรางขอบัญญัติเขา
สภาใหทันตามหวงเวลาครับทานประธานครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานสมาชิกนะครับ  จริง ๆในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)               ก็คือในการอภิปรายของสมาชิกบอกวาท้ัง 30 เขตจะผานประธานสภาไปถึงนายก 

โดยตรงวันน้ีทานนายกมารับทราบแลวก็ผมอยากใหทานสมาชิกสภานะครับ 
แนะนำขอเดือดรอนตางๆของพ่ีท้ังประชาชนผานประธานสภาไปยังทานผูบริหารได
เลยนะครับวันน้ีครับเชิญทานสมาชิกครับท่ีมีความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับ
เชิญทานปราการ  อุตสาห ครับ   

 
นายปราการ  อุตสาห    ทานประธานท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

คณะผูบริหารขาราชการทุกภาคสวน  ผมปราการ  อุตสาห   
จากอำเภอหวยเม็ก  ทานประธานท่ีเคารพครับในวาระอ่ืนๆก็มีความจำเปนอยู 2 
ประการอยากจะผานทานประธานสภาไปยังทานนายกผมก็อยูบานไกลสุดเขต
กาฬสินธุทางฝงตะวันตกก็มาชาไปหนอยนะครับไมไดเพราะวาทานนายกทานนัด
แลววาวันอังคารจะไมออก อีเวนทจะรอปรึกษาหารือทานนายกทานสมาชิกมี
ปญหาสวนตัวหรือมีปญหาสวนรวมนะครับก็จะไดคุยกันอันน้ีเปนมิติใหมนะครับท่ี
เปดหัวใจนะครับรับเร่ืองปญหารองทุกขท้ังหมด 18 อำเภอทานประธานท่ีเคารพ
ครับ  เม่ือก้ีทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทานรองประธานสภา  โครงการน่ีเกาลาน
โอนมาแลว โอนก็โอนไมเปนไรโอนแลวเกิดประโยชนไมมีใครขัดทานประธานโอน
แลวมีประโยชนก็ไมมีใครขัด  แตผมจะต้ังขอสังเกตสักนิดนึงทานประธาน  เปล่ียน
จากโครงการท่ีใชไฟฟาแสงสวางจริงๆแลวคือความจำเปนมากแตองคการบริหาร
สวนตำบลและเทศบาลเขาไมอยากจะเสียคาไฟเพราะวาไปเช่ือมตอแลวมันไปกินไส
เขามันไมอยากจะเสียหรอกครับเพราะวาเม็ดเงินมันเหลืออยูนิดเดียวเทศบาลคำ
ใหญขอผมก็เคยอยู 47 ลานเหลืออยู 4 ลานทานประธานมันไมเหลือใชไหม  ใน
ความจำเปนตรงน้ีอยางทางโคง  โคงหักศอก 2 หักศอก ทานนายกก็เคยไปไปบอย
ดวยอำเภอหนองกุงศรี  บานหวยยาง  หมูท่ี 4 หมูท่ี 5 ครับโคงหักศอก 11 ศพ
แลวครับ  แมแตปลัดก็ยังลงนะครับไมอยากพูดไดตรงน้ีเขาก็ขอเขามาทีน้ีองคการ
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บริหารสวนตำบลคำใหญงบประมาณนิดเดียว  นิดเดียวครับเขาก็เลยขอเขามา 12 
หลักพอ 12 หลักครับทานประธานท่ีเคารพ 12 หลักพอผมมาคำนวณท่ีทานนายก
ขอเปล่ียนแปลงขอโอนรายการแรกงบประมาณนะครับ 1,880,000 บาท  มีก่ีชุด
ครับ 20 ชุด  ชุดหน่ึงนะครับตกไปไปเกาหม่ืนส่ีพันบาทนะครับแพงเลยครับทาน
ประธานท่ีเคารพแพงไปไหมขอฝากทานประธานไปยังทานผูบริหารชุดหน่ึงน้ีตน
หน่ึงน้ีท่ีทำโซลาเซลลน้ีแสงสวางน้ี  อยางท่ีเทศบาลนะครับท่ีอยูหวยเม็กน้ี  12 
หลัก เขาใชงบประมาณหาแสน  ไมใช  12  หลัก  60 หลักอันน้ีขอมูลชัดเจนนะ
ครับเด๋ียวผมจะเอางบประมาณมาใหเด๋ียวจะเอารายการท่ีเขาจัดซ้ือจัดจางมาใหผม
ก็เลยวาถาของผมน่ี 12 หลักตองขอทานนายกตองชวยไป  จริงๆแลวมัน 11 ศพ
ตรงน้ีโคงหักศอกบานหวยยางจะไปหนองกรุงศรีนะครับ ถามัน  94,000 บาท  
นะครับ  ผมบอกวามันนาจะแพงไปลองดูใหมนะครับ  ก็ไดยินผูอำนวยการกองชาง
ทานออกมาอธิบายตอสภาแหงน้ีบอกวาสืบราคาแลวจาก 7-8 บริษัทมันก็จะเปน
อยางน้ีแหละนะครับอันน้ีคงจะเปนราคาต่ำสุดแลวทานประธาน หรือมันจะมีต่ำสุด
มากกวาน้ีก็ยังไมรูราคานะครับเปนราคากลางนะครับก็ฝากทานประธานไปหาทาน
นายกนะครับดวยความเคารพนะครับ  อันท่ี 2 นะครับโครงการของพวกเราน้ีแต
กอนสภาพสังคมและชุมชนของพวกเรายาเสพติดมันแพรระบาดเยอะมากถึงแมวา
พวกเราพูดอยูในสภาแหงน้ีอันทรงเกียรติแหงน้ีจะแกไขปญหาไมไดท้ังหมดแตวา
พวกเราก็จะท้ิงไมไดแตกอนองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับเคย
อุดหนุนการตานยาเสพติดตรงน้ี ณ สภาแหงน้ี 18 ลานบาทครับในแตละปนะครับ
ในแตละปก็คงจะคิดถึงนะครับคิดถึงทานแตทีน้ีเม่ือโครงการยาเสพติดแกไขปญหา 
ยาเสพติดชุมชนย่ังยืนน้ีของอำเภอของพวกผมไดอันดับดีเดนนะครับ  จากลูกท่ีติด
ยาเสพติดเขามาบำบัดโครงการบำบัด 72 คนไดกลับคืนมา 50 คนถือวาสุดยอด
โครงการเทาไหรโครงการ สปช.20,00 บาท  องคการบริหารสวนตำบล 30,000 
บาท แลวตัวพวกผมเห็นก็สนับสนุนเส้ือสนับสนุนคากับขาว  โดยภาคีเครือขาย
สรางชุมชนเขมแข็งแกไขปญหายาเสพติดครบวงจร  ไดท่ีหน่ึงสามปซอน  ป 64 
65 66 นะครับ  ฉะน้ันในโครงการตรงน้ีก็อยากจะฝากทานประธานผานไปยังทาน
ผูบริหารนะครับโครงการน้ีผมจัดลงไปนะครับผมก็พูดงายๆผมก็อยากจะฝาก
งบประมาณตำบลทรายทอง   ไมใชนะครับทานประธานนะครับลบออก  ผมจะขอ
ทานนายกนะครับอุดหนุนนะครับตำบลทรายทองหน่ึงแสนบาท  ก็ตำบลทรายทอง
มันติดกับเขตรอยตอของลำน้ำหวยสายบาตรอยูกระนวนยาเสพติดแพรระบาดมาก   
ทุกวันน้ีร้ือฝาเรือนไปขายแลว  ตำบลพิมูลอีก 100,000 บาทนะครับ  ตำบลคำ
ใหญอีก 100,000 บาท  โครงการตัวน้ีจัดไดท้ังตำบลนะครับ  ชุดเดียวนะครับ
โดยโครงการตัวน้ีแมงานหลักก็คือทานนายอำเภอมีชุดหน่ึง สองทานผูกำกับอีกชุด
หน่ึง สามคลินิกฟาใสและโรงพยาบาลหวยเม็กน่ีชุดหน่ึงนะครับ  ส่ีองคการบริหาร
สวน อปท.นะครับ  ขององคการบริหารสวนจังหวัดและอปท.ของพวกเรานะครับ 
หากำนันผูใหญ  หกอสม.  หกอยางน้ีนะครับคือภาคีเครือขายท่ีพวกผมไดจัดและก็
ไดรับดีเดนระดับจังหวัดและจัดสงระดับภาคและจัดสงระดับประเทศตอไปก็ฝาก
ความเมตตานะครับ  ฝากทานประธานนะครับใหทานนายกจัดอุดหนุนหนอยครับ
มันเปนประโยชนนะครับไดลูกหลานคืนสูออมกอดของครอบครัวท่ีอบอุนครับก็หวัง
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เปนอยางย่ิงวางบประมาณป 2567 น้ีจะไดรับการสนับสนุนอยางดีย่ิงนะครับ
ขอบคุณครับทานประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับมีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงค 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญทานวิรัตน  ภูตองใจ  ครับเชิญครับ   
 
นายวิรัตน  ภูตองใจ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพ 

ครับ  กระผมวิรัตน  ภูตองใจ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
เขตเลือกต้ังท่ี 2 อำเภอสมเด็จครับ  มีสองประเด็นท่ีจะนำเรียนตอทานประธานถึง
ทานคณะทานผูบริหารทานนายกนะครับ  เม่ือหลายวันท่ีผานมาน้ันในเขตพ้ืนท่ี
ของผมอำเภอสมเด็จ  และก็คาดวาหลายอำเภอในจังหวัดกาฬสินธุจะไดรับ
ผลกระทบจากฝนท่ีตกลงมาอยางตอเน่ืองตอนน้ีเรากำลังท่ีจะทำงบประมาณป 67 
แตในชวงของกอนท่ีจะถึงป 67 ตอนน้ีก็มีถนนหลายเสนนะครับอยางในเขตของ
ผมน้ันก็คือถนนสายบานคำบก  ตำบลแซงบาดาล  ไปถึงบานดินจ่ีอำเภอคำมวงน้ัน
ก็ไดเกิดความเสียหายจากน้ำฝนท่ีตกลงมาอยางตอเน่ืองกันท่ีผานมาก็ 4-5 วันนะ
ครับทานประธาน  และประเด็นท่ี 2 ครับในขณะท่ีฝนตกในชวงน้ีเปนชวงฤดูฝนแต
ทางเขตพ้ืนท่ีตำบลผาเสวยน้ันก็ยังขาดแคลนเปนหมูบานท่ียังมีพ้ืนท่ีท่ีเขาสงหนังสือ
รองทุกขเพ่ือท่ีจะใหทางอบจ.ของเราน้ันไดสงชุดเจาะเก่ียวกับแหลงน้ำบาดาลนะ
ครับเพ่ือใชในการอุปโภคบริโภคครับทางเจาของพ้ืนท่ีเทศบาลตำบลผาเสวยน้ันได
สงหนังสือเขามาอยางอบจ.ของเราทราบวาประมาณ 3 สัปดาหท่ีผานมาแลวนะ
ครับจึงอยากนำเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารใหชวยดำเนินการแกไขความ
เดือดรอนของพ่ีนองประชาชนตามท่ีหนังสือท่ีสงมาดวยนะครับทานประธาน
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับมีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงค 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ   

นะครับ  เชิญครับ 
 

นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  ครับ   
จริงๆผมก็วาจะพอแลว  พอดีทานเพ่ือนสมาชิกทานประเด็นวาราคาไฟฟาตอหนวย
น้ีมันมีความแตกตางกันโดยเฉพาะท่ีผานมาคือเพ่ือนสมาชิกลงมติไปแลวเห็นชอบ
เห็นดวยไปแลว  ผมก็เลยเกรงวามันจะทำใหเราไมสบายใจหลายทานก็เลยผมเลย
มองวาทานประธานถาเปนไปไดอยากใหผูบริหารกรุณาใหผูมีสวนเก่ียวของไดตอบ
ในประเด็นน้ีดวยเพราะวามันก็เหมือนทานสมาชิกสภาทานโยนระเบิดใสแลวทาน
หนีเลยทานประธานอันท่ีหน่ึง  แลวอันท่ีสองทานประธาน  ทานนายกเหลือเวลาใน
การทำหนาท่ีสามป แตวาเพ่ือนสมาชิกสภาเหลือเวลา 16 เดือนนะครับทาน
ประธานแลวผมขออนุญาตพูดถึงป 65 ก็คือเคร่ืองมือส่ือสารคือแท็บเล็ตผมไม
ทราบวาทานสมาชิกน้ีจะมีโอกาสไดใชไหมทานประธานก็เลยอยากเรียนทาน
ประธานถึงทานผูบริหารวามันเปนถึงตรงไหนแลวอยางไรแลวมีโอกาศจะไดใช
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เคร่ืองมือส่ือสารน้ีเพ่ือใหมันทันสมัยนะครับทานประธานถาไมมีความจำเปนไมมี
ความคุมคาไมง้ันพรรคการเมืองท่ีเขาไดอันดับ 1 เขาใชเคร่ืองมือส่ือสารเปนหลัก
นะครับทานประธานแสดงวาเขามีความจำเปนมันมีความจำเปนครับทานประธาน
ผมสองประเด็นครับทานประธาน  ถาทานตอบไดใหทานกรุณาตอบ  ก็ไมตอบก็ไม
เปนไรแตวาประเด็นของเพ่ือนสมาชิกเร่ืองไฟฟาผมอยากใหทานมีคำตอบ  ไมง้ัน
เพ่ือนสมาชิกหลายทานอาจจะไมสบายใจในราคาตอหนวยครับทานประธาน   

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับมีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงค 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  เชิญทานวิรมณศักด์ิ  เชิญครับ 
 
ดต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร        ทานประธานครับขออนุญาตนิดเดียวครับ  ก็เห็นทานวิรัตนทานพูดข้ึนเก่ียวกับน้ำ 

บาดาลครับ  ผมกับทานวิรัตนก็อาจจะคลาย ๆกันเพราะวาทานก็อยูติดเขาติดผา 
เสวย  ผมก็ติดนาคูเขาวงเขาลอมรอบนะครับ แหลงอูขาวอูน้ำฤดูฝนน่ีน้ำมากมาย
มหาศาลพอฤดูแลงก็แลงมหาศาล  น้ำชลประทานปลายังไมมีเลยน่ีแหละครับ  แต
วาเม่ือวานกอนผมไปงานศพชาวบานยังบอกวาไมมีน้ำจะอาบน้ำจะใชในฤดูฝนแทๆ
นะครับโดยเฉพาะแลวบานดอนแคนนางงามน้ี ตำบลบอแกว  หมู  14  นางงามน้ี
ไมมีน้ำเลยครับเม่ือวานเขาก็เดือดรอนผมก็ไมรูจะวายังไง  ก็ขอหลายบอแลวก็
เกรงใจทานผมก็เปนคนข้ีอายดวยก็เลยไมกลาขอนะครับ  ทานนายกครับพอจะ
เหลือสักบอขอความเมตตาทานหนอยนะครับทานนายกครับผมอยากใหทาน
เดินทางไปพบชาวบานหนอยนะครับเห็นใจเขา  ผมในนามตัวแทนพ่ีนองอำเภอนา
คูผมก็ไมรูจะพูดยังไงพอแลวก็เลาบางคร้ังทานก็ยอนกลับไปใหก็ยังดีน้ำใจมหาศาล
เหมือนกับพ่ีใหญผมพูดแหละครับท้ังสวยท้ังเกงหลาย เๆขาหากันผมเลยช่ืนชมช่ืน
ชอบตลอดนะครับไปไหนก็พูดตลอดนะครับทานนายกครับ  แตวาเหลือสักบอก็ขอ
ความเมตตานะครับน้ำใจท่ีสงางามใหแกบานนางามนะครับสักบอหน่ึงนะครับ  
แกไขความเดือดรอนของพ่ีนองหวังวาทานนายกก็คงจะใหความเมตตาอีกคร้ังหน่ึง
นะครับ  ขอบคุณครับ   

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับจริง ๆแลวอภิปรายมาก็ถือวาจุดสำคัญ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ของจังหวัดกาฬสินธุของพวกเรานะครับท่ีทานสมาชิกไดนำเสนอนะ 

ครับผมก็อยากใหทานนายกนะครับถาไมมีเพ่ือนสมาชิกอภิปรายตอนะครับอยาก
ใหทานตอบขอซักถามขอสงสัยแลวก็ปญหาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน
แลวก็สมาชิกสภาไดนำเสนอสูองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับเชิญทาน
นายกไดช้ีแจงตอสภาใหไดทราบนะครับ  เชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล       คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะคะ 
(นายก อบจ.กส.)                    แลวก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานคะ  ในวาระ            

อ่ืน  ๆน้ีก็มีหลายทานนะคะไดฝากประเด็นผานทานประธาน 
สภามายังผูบริหารก็ขออนุญาตกราบเรียนวาทุกส่ิงท่ีไดนำเสนอตอสภาก็ได
พิจารณาดวยความรอบคอบแลวก็ความถ่ีถวนตามขอระเบียบกฎหมายท่ีเก่ียวของ
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ถึงแมวาบางคร้ังตัวโครงการท่ีไดเปนญัตติแลวก็ไดผานการอนุมัติตอเห็นชอบตอ
สภาไปเรียบรอยแลวยังมีในสวนของขอสอบถามก็คงจะตองขออนุญาตเปนการพูด
ภาพรวมดีกวานะคะวาในการท่ีนำเขาตอสภาเราก็จะมอบหมายผูมีสวนเก่ียวของ
ท้ังหมดนะคะไดจัดทำขอมูลตามขอระเบียบแลวก็ตามขอกฎหมายเพ่ือนำใหสภาได
เห็นชอบนะคะท้ังน้ีท้ังน้ันขออนุญาตเปนประเด็นคราวๆนะพอดีมีหลายประเด็นนะ
คะก็ขออนุญาตวาในเร่ืองของไฟฟาแสงสวางก็จะตามท่ีทานต้ังแตทานแรกขอ
อนุญาตเอยนามทานคงเดช  เฉิดสถิตย  นะคะก็จะพยายามท่ีจะตรวจเช็คกับทาง
กองชางในจุดบริเวณปาแถวบานนามนใหมากย่ิงข้ึนนะคะ  เพราะวานะตอนน้ีกอง
ชางก็ไดนำเรียนต้ังแตในญัตติท่ีแลววาเราไมไดไปกระจุกเหมือนเสนเดิม เสนเดิมต้ัง
อาศัยไฟฟามันตองอยูบริเวณชุมชนแตเม่ือเราปรับมาเปนโซลาเซลลเรากระจายซ่ึง
กองชางไปสำรวจตามจุดเส่ียงแลวก็จุดท่ีเปนอันตรายแตท้ังน้ีท้ังน้ันก็คงจะขอ
อนุญาตใหเช็คอีกรอบนึงวาจุดท่ีทานสมาชิกสภาไดเรียนผานทานประธานยัง
ผูบริหารวามันตรงกับท่ีไดแกไขเปล่ียนแปลงหรือเปลานะคะแลวก็ในสวนของราคา
ท่ีทานปราการ  อุตสาห  ขออนุญาตเอยนามก็คงจะเปนไปตามรูปแบบประมาณ
การแลวก็การท่ีเราเสนอตางๆมันเปนไปตามขอระเบียบของทางราชการในการ
จัดหาราคาท่ีมาประกอบในแตละหมวดหมูนะคะแลวก็ในสวนท่ี 3 เร่ืองของปญหา
ในเร่ืองของการขออนุญาตทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  นะคะ  วา 15 สิงหาคม  ตาม
ขอกฎหมายเราตองนำรางขอบัญญัติงบประมาณขององคการบริหารสวนจังหวัด
เสนอมายังสภาองคการบริหารสวนจังหวัดอบจ.กาฬสินธุก็ตองทำตามข้ันตอนแลว
ก็เวลาวันท่ี 15 แนนอนนะคะแลวก็ในสวนของการอุดหนุนงบประมาณแกไข
ปญหาเร่ืองยาเสพติดท่ีวกกลับไปก็เปนเปนแนวทางท่ีกำลังจะคุยกันอยูวาเราจะเขา
ไปหนุนเสริมแบบไหนเราจะเขาไปดำเนินการรวมอยางไรในกรณีท่ีอบจ.จะเขาไป
รวมเพราะตอนน้ีทางสวนราชการก็คือทางจังหวัดไดมีงบลงในสวนของศูนยอำเภอ
แตละอำเภอในการบำบัดผูติดยาเสพติดแลวก็เหมือนท่ีทานปราการไดนำเรียนคะ
ขออนุญาตเอยนามก็คือมีคนท่ีบำบัดแลวไดกลับคืนสูออมกอดของครอบครัว
จำนวนเยอะก็เปนโครงการท่ีดีโครงการนึงก็คงจะตองมองดูวากิจกรรมหรือเม็ดเงิน
งบประมาณแลวก็อำนาจหนาท่ีในการท่ีจะไปดำเนินการอยางไรเพ่ือท่ีจะพิจารณา
ประกอบในการเสนอเปนงบประมาณเร่ืองของการแกไขปญหายาเสพติดในจังหวัด
กาฬสินธุอีกคร้ังหน่ึงนะคะ  แลวก็ในสวนของอุทกภัยก็มีหลายพ้ืนท่ีคะเสนอเขามา
เขามาเราก็คงจะหากเปนโครงการท่ีเกินศักยภาพและเปนโครงการท่ีอยูในอำนาจ
หนาท่ีของเราก็คือการแกไขปญหาภัยพิบัติอุทกภัยท่ีเกิดข้ึนก็ใหทางทานสมาชิกท่ีมี
พ้ืนท่ีท่ีไดรับเหตุอุทกภัยตางๆนะคะไดเสนอโครงการท่ีเกินศักยภาพขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ินในพ้ืนท่ีเขามาใหองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุพิจารณา
ตอไปแลวก็ในเร่ืองของเคร่ืองเจาะบอบาดาลก็ไดตรวจสอบวาไดนำสงหนังสือมา
แลวแตเพียงแตวานาจะอยูในข้ันตอนของการยายเคร่ืองจักรไปแบบไหนก็คงจะ
เรงรัดใหเขาพ้ืนท่ีทานภายในเร็ววันนะคะ  แลวก็ในสวนของทานวิรมณศักด์ิขอ
อนุญาตเอยนามนะคะบอแกวน้ีก็รูสึกวาไปหลายบอแลวแตวาเราทราบอยูวาเปน
พ้ืนท่ีอยูบนภูเขาและมีพ้ืนท่ีท่ีมีปญหาเร่ืองน้ำปะปาในเร่ืองน้ำอุปโภคบริโภคก็ตอง
จะตองดูตามแผนงานของรถเจาะบาดาลเพราะตอนน้ีก็คอนขางขอเขามาเยอะมาก
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นะคะจะพยายามตรวจสอบเพราะวาสุดทายทานสมาชิกทุกทานก็คงจะมีปญหา
เหมือนๆกันก็คือเวลาแลงก็คือไมมีน้ำใชนะคะหรือมีความเดือดรอนตรงน้ีก็ตองเปน
หนาท่ีในสวนท่ี ณ เวลาคงเหลือของปงบประมาณจะดูวาจะยายเคร่ืองจักรไปในจุด
ไหนไดบางนะคะก็ขออนุญาตรับในสวนประเด็นตางๆไวเพ่ือท่ีจะดำเนินการในสวน
ขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะคะแลวในโอกาสน้ีก็กราบขอบพระคุณ
ทานสจ.ประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  นะคะ  ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุท่ีไดใหกำลังใจเราถือวาการทำงานทุกอยางก็เปนคนของประชาชนแลวก็
ความเดือดรอนจริงๆถามวาอยากทำทันทีน่ันแหละคะบางคร้ังอะไรทำไดก็ทำเลย
แตบางอยางมันก็จะมีในเร่ืองของข้ันตอนในเร่ืองของวิธีการหรือในเร่ืองของ
องคประกอบซ่ึงพยายามท่ีจะมอบเปนนโยบายใหกับสวนราชการในองคการบริหาร
สวนจังหวัดขับเคล่ือนเพ่ือแกปญหาใหพ่ีนองประชาชนไดรวดเร็วและก็ใหปญหาทุก
ปญหาไดรับการแกไขหรือถาจะตองรอจะตองมีการประสานงานอยางชัดเจนนะคะ
ไมใชวาติดตอเขามาแลวยังติดยังอะไรอยูอยางน้ีก็พยายามท่ีจะมอบหมายสวน
ราชการเพ่ือท่ีจะเขาเรียกวาสามารถท่ีจะตอบพ้ืนท่ีตอบประชาชนหรือตอบปญหา
ตาง ไๆดแตอันใดก็ตามท่ีเปนภาระหนาท่ีตัวดิฉันเองก็มุงม่ันมุงหมายเหมือนทานน่ัน
แหละคะก็อยากแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนไดรวดเร็วนะคะแตบาง
เหตุการณหรือบางกิจกรรมก็ตองขอกราบเรียนผานไปยังทานประธานสภาผานทาน
สมาชิกนะคะวาก็ยังตองขับเคล่ือนแลวก็ยังตองขับเคล่ือนและยังตองจัดหลายๆ
อยางรวมกันโดยเฉพาะในเร่ืองของการเจาะบอน้ำบาดาลซ่ึงจะขออนุญาตทาน
ประธานนะคะผานไปยังทานสมาชิกวาจะขออนุญาตเชิญทานสมาชิกนะคะประชุม
ช้ีแจงแนวทางในเร่ืองของการขอรับการสนับสนุนการเจาะบอบาดาลโดยรถของ
องคการบริหารสวนจังหวัดเน่ืองจากมีขอจำกัดเพ่ิมเติมมากย่ิงข้ึนนะคะก็จะได
รับทราบเปนแนวทางเดียวกันหากทานเวลาเจอพ่ีนองไดเขามาขอรองหรือวาขอ
ความชวยเหลือทานก็จะไดเอาชุดขอมูลท่ีเปนชุดเดียวกันไปแจงกับชาวบานเพ่ือให
ชาวบานไดจัดสงโครงการมายังอบจ.ท่ีถูกตองไมวาจะเปนใบขออนุญาตการใชน้ำ
การเจาะน้ำจากกรมทรัพยากรธรรมชาติซ่ึงเราจะตองไดดำเนินการใหเหมือนกันท้ัง
จังหวัดนะคะ  ในภายภาคหนาในปงบประมาณถัดไปก็จะเรียนทานประธานผานไป
ยังทานสมาชิกคะก็คงจะขออนุญาตในวาระอ่ืนเพียงเทาน้ีคะทานคะขอบคุณคะ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณครับขอบพระคุณทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  กาฬสินธุนะครับท่ีไดช้ีแจงทุกคำถามทุกคำตอบของทานสมาชิกสภาท่ี 

ไดรับการรองเรียนจากพ่ีนองประชาชนท้ัง 18 เขตมานะครับ   
สำหรับวันน้ีนะครับการประชุมสภาของพวกเราก็เปนเวลา   
ทานมีอะไรครับเชิญครับทานคงเดช   

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ทานประธานครับขออนุญาตท่ีลุกข้ึนอภิปรายอีกคร้ังหน่ึงนะครับก็สืบ 

เน่ืองมาจากทานปราการ  อุตสาหนะครับ  ขออนุญาตท่ีเอยนามทานไดลุกข้ึนมา
อภิปรายเก่ียวกับไฟฟาแสงสวางนะครับท่ีทานบอกวาหลายๆท่ีหลายๆแหงยังขาด
การดูแลยังเปนถนนหักศอกท่ีมืดมนโดยเฉพาะอยางย่ิงแลวองคการบริหารสวน
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จังหวัดกาฬสินธุของเรามีถนนถายโอนอยูประมาณ 83-84 เสนทางยังเปนถนนท่ี
ขาดในการแสงสวางใหกับพ่ีนองประชาชนในการท่ีจะสัญจรไปมาไดสะดวกและ
ปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสินนะครับผมยังหวังเปนอยางย่ิงครับวาฝากทาน
ประธานผานไปยังคณะผูบริหารถาหากเราสามารถท่ีจะนำไฟฟาโซลาเซลลนะครับ
เขาไปสูพ่ีนองประชาชนโดยลงไปตามถนนถายโอนของอบจ.ท้ัง 83-84 เสนทาง
นะครับใหพ่ีนองประชาชนไดอำนวยความสะดวกในการสัญจรไปมาจะเปนส่ิงท่ีดีได
ยอดเย่ียมมากนะครับโดยเฉพาะอยางย่ิงแลวตองขอบคุณคณะผูบริหารนะครับแลว
ก็กองชางนะครับท่ีโดยเฉพาะอยางย่ิงแลวชาวอำเภอโพนงามขาดแคลนน้ำอุปโภค
บริโภคนะครับปะปาอุดตันก็ไดนำรถเปาบอลงไปเปาบอใหกับพ่ีนองชาวตำบลโพน
งามไดใชน้ำกันอยางอุดมสมบูรณนะครับ  โดยเฉพาะอยางย่ิงแลวฝากทานประธาน
ผานไปยังคณะผูบริหารนะครับวาในการนำพาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
ของเรานะครับโดยการนำของทานนายกเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ในคร้ังน้ีนะครับ
คงจะเปนการท่ีถาจะเรียกวาไฟตองสวางหนทางตองสะดวกคงไมผิดนะครับทาน
ประธานครับขอบคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับ  มีทานสมาชิกทานใดมีอะไรเพ่ิมเติมไหม 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ครับถาไมมีนะครับก็ตองขอขอบคุณทานผูบริหารนะครับโดยเฉพาะ 

อยางย่ิงทานนายกไดเขาประชุมทุกคร้ังใหสมาชิกสภาไดรับทราบแลวก็เสนอปญหา
ตอสภานะครับแลวก็ขอขอบพระคุณนะครับทานผูอำนวยการทุกกองนะครับท่ีเขา
รวมประชุมทุก ๆคร้ังนะครับ  สำหรับวันน้ีนะครับเราก็ไดมาประชุมเวลาพอสมควร
แลวนะครับ ผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี 2 คร้ังท่ี 5 ประจำป 2566 
เปนวันอังคารท่ี  15  สิงหาคม  พ.ศ.2566  เวลา 13.30 น. ณ หองประชุม
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  วันน้ีเลิกประชุมครับ   
 

 

เลิกการประชุม    15.00  น. 
 


